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Metodologia cercetarii  
• Volumul eşantionului: 1113 persoane cu vârstă de 18 ani şi mai mult; 

• Eşantion: stratificat, probabilist, bistadial;  

• Criterii de stratificare: 13 regiuni geografice, mediu rezidenţial (urban-rural), mărimea localităţilor urbane (2 

tipuri), numărul de populaţie ai localităţilor rurale (3 tipuri de localităţi rurale). 

• Eşantionare: Volumele straturilor urbane şi volumele straturilor rurale au fost calculate proporţional cu numărul 
populaţiei în conformitate cu datele comunicate de Departamentul de Statistică al Republicii Moldova. 

• Stadii de randomizare:   

• - Localitatea: în cadrul straturilor ajustate, localităţile selectate (82) au fost stabilite în mod aleator, în baza unui 

tabel cu numere aleatoare.  

• - Familia: numărul maximal de interviuri efectuate într-un punct de eşantionare a fost de 5..  

• - Persoana: în cazurile în care în familiile selectate există mai multe persoane adulte, persoana intervievată s-a 

stabilit prin metoda celei mai apropiate zile de naştere.  

• Reprezentativitate: eşantionul este reprezentativ pentru populaţia adultă a Republicii Moldova, cu o eroare 
maximală de +2.9%  

• Perioada de culegere a datelor: 18 Noiembrie – 05 Decembrie 2017.  

• Interviurile au fost realizate la domiciliul respondenţilor. Chestionarul a fost redactat în limbile română şi rusă, 

oferindu-se respondenţilor posibilitatea de a alege varianta. În urma analizei structurii eşantionului obţinut din 

teren, s-a constatat concordanţa dintre distribuţia populaţiei cunoscută din datele statistice disponibile şi cele 

obţinute, în limitele abaterii statistice admisibile. O diferenţă s-a înregistrat în cazul structurii pe sexe, în sensul 

supra-reprezentării persoanelor de sex feminin şi pe grupe de vârstă, în sensul sub-reprezentării tinerilor (18-29 
ani). Cauza principală a acestor abateri ţine de fenomenele de migraţie a forţei de muncă peste hotare. 

• Pentru corectare s-a recurs la ponderarea rezultatelor, astfel încât structura eşantionului luat în calcul să 
reprezinte media dintre distribuţiile înregistrate în statistica oficială şi cea obţinută în teren. 



Credeți că în țara noastră lucrurile merg într-o 
direcție bună sau merg într-o direcție greșită? 

Direcția este 
bună, 14% 

Direcția este 
greșită, 77% 

NȘ (NU CITIȚI), 
8% 

NR (NU CITIȚI), 
1% 



Credeţi că în ţara noastră lucrurile merg într-o direcţie bună sau 
greşită? 
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Dar, în general, în lume credeți că lucrurile merg într-o 
direcție bună sau merg într-o direcție greșită? 

 

Directia este 
buna, 23.2% 

Directia este 
gresita, 58.3% 

NS, 16.7% NR, 1.8% 



Dar în general în lume credeți că lucrurile merg într-o direcţie 
bună sau merg într-o direcţie greşită?  
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Cum apreciați veniturile actuale ale familiei Dvs.? 

31.0% 

44.2% 

17.8% 

4.6% 

0.9% 

0.4% 

1.1% 

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0%

Nu ne ajung nici pentru strictul necesar

Ne ajung numai pentru strictul necesar

Ne ajung pentru un trai decent. dar nu ne
permitem cumpărarea unor bunuri mai scumpe

Reușim să cumpărăm și unele bunuri mai 
scumpe. dar cu restrângeri în alte domenii  

Reușim să avem tot ce ne trebuie. fără să ne 
limităm la ceva  

(Nu citiți) Nu știu  

(Nu citiți) Nu răspunde  



Cum apreciați veniturile actuale ale familiei Dvs.? 
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Nu ne ajung nici pentru strictul necesar

Ne ajung numai pentru strictul necesar

Ne ajung pentru un trai decent. dar nu ne
permitem cumpărarea unor bunuri mai

scumpe

Reușim să cumpărăm și unele bunuri mai 
scumpe. dar cu restrângeri în alte domenii  

Reușim să avem tot ce ne trebuie, fără să 
ne limităm la ceva  



Cunoașteți ce înseamnă vot uninominal pentru alegerile 
parlamentare?  (comparatie cu datele din primavara) 

58% 

39% 

3% 

45% 

51% 

4% 

Da

Nu

NȘ/NR  

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70%



Dvs. personal pentru care modalitate de alegere a  
Parlamentului  optați?  

37% 

29% 

23% 

12% 

36.9% 

19.1% 

16.0% 

28.1% 

0% 5% 10% 15% 20% 25% 30% 35% 40%

Vot în baza listelor de partid

Vot uninominal – votând deputați direct 
din lista candidaților majoritari  

Vot / sistem mixt (ambele) – jumătate 
din lista candidaților majoritari, iar 
altă jumătate din listele de partid  

(NȘ/NR  



În ce măsură sunteți mulțumit de ceea ce face 
conducerea țării în următoarele domenii: 

-100% -80% -60% -40% -20% 0% 20% 40%

Locurile de muncă

Nivelul de trai

Salariile

Pensiile

Combaterea corupției 

Industria

Agricultura

Învățământul  

Cultura

Asistența medicală 

Politica externă

Soluționarea conflictului transnistrean 



 Ce credeți că ar trebui întreprins pentru a îmbunătăți 
situația social-economică din țara noastră?  

0% 70%

 Asigurarea cu locuri de muncă

Extinderea drepturilor administrației locale … 

Oferirea mai multor înlesniri sectorului privat

Asigurarea protecției proprietății cetățenilor 

Mărirea rolului statului în dirijarea economiei

Sprijinirea micului întreprinzător în sectorul agrar

Îmbunătățirea activității organelor puterii de stat 

Atragerea mai multor investiții străine  

Îmbunătățirea mecanismului de funcționare a legilor  

Dezvoltarea întreprinderilor industriale

Combaterea criminalității din țară  

Schimbarea conducerii țării 

Combaterea corupției  

1. În I rând 2. În al II rând 3. În al III rând



Ce credeți că ar trebui întreprins pentru a îmbunătăți situația 

social-economică din țara noastră? (BOP 2010 aprilie) 

0.00% 10.00% 20.00% 30.00% 40.00%

Altceva

Extinderea drepturilor administraţiei locale (primăriilor)

Asigurarea protecţiei proprietăţii cetăţenilor

Îmbunătăţirea activităţii organelor puterii de stat

Oferirea mai multor înlesniri sectorului privat

Schimbarea conducerii ţării

Combaterea criminalităţii din ţară

Mărirea rolului statului în dirijarea economiei

Atragerea mai multor investiţii străine

Sprijinirea micului întreprinzător în sectorul agrar

Îmbunătăţirea mecanismului de funcţionare a legilor

Dezvoltarea întreprinderilor industriale



Cât de des …?  

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Citiți cărți 

Citiți ziare  

Ascultați radioul 

Utilizați Internetul 

Priviți TV  

Zilnic (6-7 zile pe săpt.) De câteva ori pe săpt

De câteva ori pe lună/ sau mai rar/ O dată pe lună

Deloc în ultimele 3 luni/



Care este cea mai importantă sursă pentru informarea 

Dvs.? 

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0%

Sondajele de opinie

Administrația Publică Locală 

Zvonuri

Colegii de serviciu

Ziarele

Familia

Prietenii. vecinii

Radio-ul

Internet-ul

Televiziunea

1. În I rând 2. În al II rând



Care este sursa de informare în care aveți cea mai mare 
încredere?  
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 Spuneți-mi. Va rog. din ce surse de obicei primiți 

informație despre evenimentele ce au loc în tara și 

lumea întreaga?  

1.4% 

2.7% 

7.4% 

9.3% 

14.0% 

16.6% 

22.1% 

39.1% 

62.1% 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70%

Din anunţuri. pliante şi postere pe panourile de
publicitate de pe străzi

Din noutățile ziarelor. revistelor rusești 

Din noutățile ziarelor. revistelor moldovenești 

Din comunicarea personala cu prietenii. rude.
colegi

Din emisiunile televiziunii românești (europene). 
radio 

Din noutăţile de pe rețelele de socializare 

Din noutățile de pe siturile informaţionale din 
internet 

Din emisiunile televiziunii ruse. radio

Din emisiunile televiziunii moldovenești. radio 



Spuneți-mi vă rog care sunt principalele trei canale de 
TV. de unde primiți informație/ vă informați? (Raspuns 

multiplu) 

1.4% 

1.4% 

2.3% 

3.3% 

4.5% 

11.8% 

12.0% 

18.5% 

19.5% 

21.5% 

23.3% 

27.6% 

41.6% 

57.8% 

0% 20% 40% 60%

TVR MOLDOVA

Euro TV

Realitatea TV Moldova

N4

TV 8

CANAL 3

Canal 2

NTV/HTB

Publika TV

PRO TV

RTR MOLDOVA (Россия РТР) 

Jurnal TV

Moldova 1

PRIME / Первый канал в Молдове … 



Care În opinia Dvs. este cel mai corupt politician din Republica 
Moldova?  

32.6% 

4.9% 

2.6% 

0.9% 

0.5% 

0.5% 

0.4% 

1.3% 

7.0% 

43.9% 

5.2% 

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0%

Vladimir Plahotniuc

Igor Dodon

Vlad Filat

Mihai Ghimpu

Adrian Candu

Vladimir Voronin

Renato Usatii

Altcineva

Toti politicienii

Nu stiu

Nu raspunde



Cum credeți Dvs.. Republica Moldova este guvernată 

de voința poporului? 

Da, 7.2% 

Nu , 86.2% 

NȘ (Nu citiți) , 
5.9% 

NR (Nu citiți) , 
0.7% 



Credeți că alegerile în Republica Moldova sunt libere și 
corecte? 

Da, 15.4% 

Nu , 76.3% 

NȘ (Nu 
citiți) , 7.6% 

NR (Nu citiți), 
0.7% 



Cum vedeți situația politică în Republica Moldova în 
prezent? 

Foarte stabilă, 
0.7% 

Stabilă, 10.4% 

Puțin instabilă, 
40.1% 

Deloc nu este 
stabilă / nu 
este nici o 
stabilitate, 

43.3% 

NȘ/NR, 5.5% 



Dacă duminica viitoare ar avea loc un referendum (vi s-ar 

cere să votați) cu privire la aderarea Republicii Moldova la 
Uniunea Europeană. Dvs. ați vota pentru sau contra?  

Aș vota pentru 
aderare, 47.2% 

Aș vota 
împotriva 

aderării, 28.5% 

Nu aș 
participa, 

7.8% 

Nu știu. nu m-
am decis, 14.5% 

Nu răspunde 
(Nu citiți), 2.0% 



Dar dacă vi s-ar cere să votați cu privire la aderarea RM 

la Uniunea Economică Euroasiatică. (Rusia-Belarus-
Kazahstan) Dvs. ați vota pentru sau contra? 

Aș vota pentru, 
42.4% 

Aș vota contra, 
30.4% 

Nu aș 
participa, 

7.5% 

Nu știu. nu m-
am decis, 17.7% 

Nu răspunde 
(Nu citiți), 2.1% 



Dacă totuși ar trebui de ales în cadrul unui referendum între aderarea 

Republicii Moldova la Uniunea Europeană și aderarea Republicii Moldova 

la Uniunea Economică Euroasiatică. Dvs. pentru ce ați opta?  

Pentru 
aderarea la 

Uniunea 
Europeană, 

38.1% 

Pentru 
aderarea la 

Uniunea 
Euroasiatică 
(Vamală ), 

32.6% 

Nu aș 
participa , 

6.7% 

Nu știu. nu m-
am decis, 18.2% 

Nu răspunde 
(Nu citiți), 4.5% 



Dacă duminica viitoare ar avea loc un referendum (vi s-

ar cere să votați) cu privire la unirea Republicii 

Moldova cu România. Dvs. ați vota pentru unire  sau 
împotriva unirii? 

Aș vota pentru 
unire, 21.8% 

Aș vota  
împotriva unirii, 

56.2% 

Nu aș participa , 
7.0% 

Nu știu. nu m-
am decis, 12.7% 

Nu 
răspunde  
(Nu citiți), 

2.3% 



Dacă duminica viitoare ar avea loc un referendum (vi s-

ar cere să votați) cu privire la aderarea Republicii 
Moldova la NATO. Dvs. ați vota pentru sau contra?  

Aș vota pentru 
aderare, 15.9% 

Aș vota 
impotriva 

aderarii, 51.0% 

Nu aș 
participa, 

7.6% 

Nu știu. nu m-
am decis, 18.9% 

Nu răspunde 
(Nu citiți), 6.6% 



În ce măsură credeți că actualul președinte vă 
reprezintă interesele? 

Foarte mare 
măsură, 6.1% 

Mare măsură, 
21.4% 

Mică măsură, 
31.7% 

Deloc , 35.3% 

(Nu citiți) NȘ/ 
NR, 5.6% 



Câtă încredere aveti in …? 

-100.0% -60.0% -20.0% 20.0% 60.0%

Partide politice

Parlament

Comisia Electorală Centrală

Sindicate

Justiție  

Curtea Constituţională

Procuratura Generală

Centrul Național Anticorupție/  

Guvern

ONG – organizații neguvernamentale 

Serviciul de Informații și Securitate (SIS)  

Bănci

Poliție  

Președintele 

Mass-media (presă. radio. TV)

Armată

Primărie

Biserică

Nu prea am încredere Nu am deloc încredere Oarecare încredere Foarte multă încredere



  Câtă încredere aveți în următoarele partide / 

formațiuni politice?  

-100% -80% -60% -40% -20% 0% 20% 40%

PUN - Anatol Șalaru 

PPEM - Iurie Leancă

PL - Mihai Ghimpu

PLDM - Viorel Cibotaru

PPȘ - Ilan Șor 

PDM - Vladimir Plahotniuc

PN - Renato Usatîi

PCRM - Vladimir Voronin

PPDA - Andrei Năstase)

Partidul PAS - Maia Sandu

PSRM - Zinaida Grecianîi

Nu prea am încredere Nu am deloc încredere Oarecare încredere Foarte multă încredere



 Care este personalitatea politică din Republica 

Moldova în care Dvs. aveți cea mai mare încredere?  

6.8% 
1.9% 

49.5% 
2.1% 

0.3% 
0.3% 
0.3% 
0.4% 
0.5% 
1.0% 
1.5% 
1.5% 
1.7% 
1.8% 
2.5% 

8.3% 
19.8% 

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0%

Nu stiu

Nu raspunde

Nu am incredere in nimeni

Altcineva

Dorin Chirtoaca

Mihai Ghimpu

Grecianii Zinaida

Adrian Candu

Iurie Leanca

Renato Usatii

Vladimir Plahotniuc

Pavel Filip

Ilan Sor

Vladimir Voronin

Andrei Nastase

Maia Sandu

Igor Dodon



  Câtă încredere aveți în următoarele personalități 

politice?  

-100% -80% -60% -40% -20% 0% 20% 40%

Viorel Cibotaru

Mihai Ghimpu

 Dumitru Ciubașenco 

Andrian Candu

Iurie Leancă

Vladimir Plahotniuc

Renato Usatîi

Dorin Chirtoacă

Pavel Filip

Vladimir Voronin

Andrei Năstase

Zinaida Grecianîi

Maia Sandu

Igor Dodon



  Dacă duminica viitoare ar avea loc alegeri pentru 

Parlamentul Republicii Moldova. cu ce partid. 
formațiune politică ați vota?  

26.0% 
12.3% 

3.4% 
2.8% 
2.5% 
2.4% 

1.6% 
1.5% 

0.8% 
0.6% 
0.4% 
0.3% 

14.2% 
28.4% 

2.9% 

0% 5% 10% 15% 20% 25% 30%

PSRM - Zinaida Grecianîi

PAS - Maia Sandu

PPDA - Andrei Năstase

PDM - Vladimir Plahotniuc

PCRM - Vladimir Voronin

PN - Renato Usatîi

PPȘ - Ilan Șor 

PL - Mihai Ghimpu

PPEM - Iurie Leancă

PLDM - Viorel Cibotaru

PUN - Anatol Șalaru 

Alt partid _

Nu aș vota/ Nu aș participa la alegeri 

Nu știu (Nu citiți) 

Nu răspunde (Nu citiți) 



  Dacă duminica viitoare ar avea loc alegeri pentru 

Parlamentul Republicii Moldova. cu ce partid. 
formațiune politică ați vota?  

47.62 

22.53 

6.23 

5.13 

4.58 

4.40 

2.93 

2.75 

1.47 

1.10 

0.73 

0.55 

0.00 10.00 20.00 30.00 40.00

PSRM - Zinaida Grecianîi

PAS - Maia Sandu

PPDA - Andrei Năstase

PDM - Vladimir Plahotniuc

PCRM - Vladimir Voronin

PN - Renato Usatîi

PPȘ - Ilan Șor 

PL - Mihai Ghimpu

PPEM - Iurie Leancă

PLDM - Viorel Cibotaru

PUN - Anatol Șalaru 

Alt partid _



Merci! 
Intrebari? 

  


